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Ata da llu Sessão Ordinária do 4o período Legislativo do Ano de 2024, da l7u
Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - José Arimatéia Rodrigues Lessa. Vice-Presidente -
José Mauricio Barreto de Castro. 1u Secretaria - Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. 2o
Secretário - Charlys Soares Gomes. Aos 19 (dezenove) dias do mês de abril do ano de 2024, as
19:00hs, nesta cidade de Apuiarés, realizou-se a 11" Sessão Ordinária do presente período
Legislativo sob a Presidência do Vereador José Arimatéia Rodrigues Lessa e secretariada pela
Vereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, lu Secretária. O Presidente da casa abriu os
trabalhos e verificando a existência de quórum legal, solicitou a leitura da Ata da sessão
anterior, que sendo colocada em discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade
com ressalva do vereador José Aurino quando questionou que a Ata não foi enviada ao grupo
como de costume para ser apreciada com anteçedênçia. Em seguida o Presidente abriu a Hora
do Expediente çom as seguintes matérias: Projeto de Lei no 0712024 de autoria do vereador
Mrírcio Ralfe, que cria o Programa Mecarização Agrícola (Promeagri) que concede horas
máquinas retroescavadeiras com apoio de caminhão basculantes e tratores para preparação de
(aradagem e pequenos barreiros - açudes) em apoio ao homem e mulher do campo produtores
rurais do município de Apuiarés. Emenda Aditiva A Lei Municipal N". 351/2015. de Autoria do
Vereador Marcio Ralfe. Que acrescenta-se os Parágrafos 3o e 4o ao Art. 1o da Lei no 35112015,
de julho de 2015, passando a ter a seguinte redação: As matérias foram encaminhadas pelo
presidente à suas comissões. Requerimento No 01012024 de autoria do vereador Manuel Freitas
Sousa, solicitando que seja construído esgoto na rua Manuel Soares Guimarães próximo ao
Cajazeira Clube e na rua Joâo Alves de Sousa nas proximidades da travessa Zeze Pinho.
Requerimento No 01112024 de autoria do vereador Manuel Freitas Sousa, solicitando que a
gestão municipal envie uma máquina para desobstruir o riacho do Inharé na passagem que dar
acesso ao Recanto do Massapê. Os Requerimentos foram encaminhados para apreciação na
Ordem do Dia. Em seguida faculta a palavra aos vereadores e vereadoras. A vereadora Monica
usa a palavra cumprimenta todos e fala sobre o dia do Índio que se comemora hoje dia 19. A
vereadora Cristina cumprimenta todos e também deixa essa fala sobre o dia do Índio. Em
segúda pede mais uma vez resposta do poder executivo ao seu oficio que foi encaminhado
pedindo que fosse divulgado a lista das pessoas que frzeram o concurso para que possamos
acompanhar e saber onde estão sendo lotadas e se alguém pediu reclassificação ou desistiu. O
vereador José Mauricio cumprimenta todos presentes e o mesmo traz sua fala sobre sessões

anteriores a respeito do Projeto Mandala que é uma ajuda do Governo do Estado paÍa os
agricultores. Fala que a Prefeitura apoiou na escavação de buracos e se utilizou de um convenio
assinado com a Associação dos Moradores de Salgado. Fala também dos valores do convenio.
Que o plano de trabalho foi assinado e que nenhum desses benef,rciados foi feito as seis horas
de máquina. Falou também que o dinheiro não chegou para os agricultores e que foram gastos
exorbitantes. Em seguida pede que seja feito requerimento solicitando a conclusão do relatório
financeiro dessa Associação para podermos ter acesso, e que diante desse relatório possamos

apurar e esclarecer, porque até então os agricultores não tem conhecimento desse convenio que
foi feito em nome deles. Solicita também do CMDS o parecer de execução dessas atividades.
Fala que está também apurando a questão dos tratores para traznr a esta casa. A vereadora
Gilmária usa a palawa cumprimenta todos e também fala sobre o dia dos povos indígenas que
se comemora o dia do Índio. Em seguida faz um requerimento verbal para que seja enviado
oficio a Secretaria de Infraestrutura solicitando a roçagem das ruas do Conjunto Francisco
Bemardo assim como todas as ruas da Sede e localidades estão precisando e que o ideal era que
fosse ampliada a equipe paÍa que pudesse dá conta do município. Em seguida contribui com a
fala do colega vereador José Mauricio e diz que essa casa possa receber os esclarecimentos
para que possamos passar para a população, porque realmente os valores não estão batendo de
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acordo com os comprovantes e provas. Também iÍaz uma demanda sobre um vídeo que
circulou da população madrugando na Secretaria de Saúde causando tumulto para receber
medicamentos que são de direito dos mesmos. onde esta faltando medicações básicas como pra
diabetes, colesterol e hipertensão, a mesma diz que é uma problemática muito séria que está
acontecendo em nosso município. O vereador Márcio usa a palavra cumprimenta todos
presentes e inicia sua fala parabeniza a Claudia Alves, Presidente do Partido dos Trabalhadores.
Fala que esteve na Secretaria de Educação com o Secretário de Educação Sidney Felix, a
Prefeita Iris Maria, Vice-Prefeito Professor Valdenir, representação do Sindicato dos
Servidores Públicos e demais representantes em uma reunião muito produtiva onde chegou a
conclusão de duas emendas, a primeira dá direito ao professor ponto facultativo no dia do seu
aniversário e a segunda poder levar um atestado quando estiver doente sem perder os 8oá de

abono. Em seguida também deixa os parabéns pra chapa Tróia. A chapa que venceu recente a
eleição do grêmio estudantil da Escola São Sebastião. Falou também que na primeira sessão do
mês solicitou um requerimento verbal devido ao mês do autismo e que esteve com a prefeita
onde a mesma já apresentou também que iria atender algumas solicitações que fizemos, e hoje
teve um evento 1á no Centro de Reabilitação Infantil que foi o dia D de ações em alusão ao

autismo e que contou com a presença de muitas mães, pais e crianças do município, e foi um
momento muito positivo com essas criangas, com a presença de Terapeuta Ocupacional e

Fonoaudióloga. Fala que a Prefeita não esteve presente hoje por conta que de ultima hora teve
que ir parâ um evento no Palácio da Abolição inclusive assinou o Seguro Garantia Safra do
próximo período como também fazendo algumas cobranças de algumas emendas e alguns
servigos de obras que devem iniciar e que estâo em hamitação aqui no município. Falou
também sobre a Associação Comunitária dos moradores de Salgado e diz que tem avançado

bastante uma solicitação que foi feita que é de um trator para a mesma. Ainda com a palavra
fala sobre a questão dos medicamentos e diz que é no Ceará inteiro e sabemos a difrculdade que

o município tem enfrentado e que é uma situação que não depende só do município mais
também do Governo do Estado. Fala também da grande quantidade de medicação que já foi
distribuída. Em seguida falou do dia de hoje que se comemora o dia dos povos indígenas. O

vereador José Mauricio usa a palavra mais uma vez e registra a presença do Vereador Tiago da

cidade vizinha de Pentecoste e seu amigo Artur um dos comerciantes de São Gonçalo do
Amarante. O vereador Arimatéia também registra a presença do vereador Tiago que hoje é

Presidente do Conselho de Bacias Hidrográficas do Cuú. O vereador Manuel Freitas usa a
palavra cumprimenta todos presentes e registra a presença do ex-vereador Marcus do Messias e
a todos presentes. Em seguida fala de demandas do nosso município e que as providencias não
estão sendo tomadas e que a população precisa do acompanhamento do poder público. Falou
também sobre a questão da Associação dos Moradores de Salgado referente ao Projeto
Mandalas e lamenta a situação desses agricultores. Em seguida deixa sua homenagem ao dia de

hoje comemorado o dia do Índio e lembra que ontem dia 18 foi dedicado ao dia do amigo. O
vereador Charlys Gomes usa a palavra cumprimenta todos presentes, registra a presença do

vereador Tiago, de sua esposa Mayra e sua filha Isabele. Falou também sobre esse dia tão
importante que é o dia do Índio e que nós precisamos celebrar e enaltecer a necessidade de

respeito. Ainda com a palavra fala sobre oportunidades a nível de concursos que está

acontecendo e cita que saiu do Banco do Nordeste entre outros. Também reforça a fala do
vereador José Mauricio e diz f,rcar preocupado e que seja realmente esclarecido tudo isso que

está acontecendo. O vereador José Aurino usa a palavra cumprimenta todos presentes e registra
a presença do Vereador Tiago que se faz presente aqui. Em seguidafala sobre o dia de hoje que

é comemorado do dia do Índio. Ainda com a palavra fala sobre a pauta trazida pelo vereador

José Mauricio e diz que com certeza o Líder da Prefeita Márcio Ralfe levará a solicitação do
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mesmo para depois dar algum retorno pois são acusações muito graves. Ainda com a palavra
traza informação que amaúãÍem vacinação pra gripe e do dia 30 ao dia 15 de maio teráa
vacina Eontra Aftosa. O vereador José Mauricio fala em resposta ao vereador José Aurino e diz
que falou do relatório mandado pela gestão que já foi feito e agora estamos solicitando o
relatório financeiro. como foi gasto esse dinheiro e que esse relatório aqui citado foi a gestão
que mandou a pedido do vereador José Mauricio. O vereador Márcio fala mais urna vez e diz
que o Projeto de Lei proposto pelo Deputado Federal José Guimarães que isenta do imposto de
renda de até 2 (dois) saliârios mínimos foi aprovado e que é muito importante. O vereador
Arimatéia fala sobre algumas demandas que trás e diz que a comunidade da Vila Soares passa
por muitas dificuldades em alguns trechos que levam a locomoção de motos e carros, diz que ja
falou novamente com a Secretaria de Infraestrutura em relação a esse problema e solicita que
seja feito reparo pelo menos em um trecho que está muito ruim de passar. Solicita também que
a equipe de iluminação pública chegue até a comunidade de Vila São Francisco chamada de
Jandaíra que há meses os moradores pediram e ainda não foi solucionado o problema. Em
seguida reforça a fala do vereador Mauricio e diz que seja esclarecido toda essa situação que
está acontecendo. Ainda com a palavra fala sobre a data de hoje que é o dia do Índio. O
vereador José Aurino usa a palawa mais uma yez e fala sobre as demandas trazidas pelo
vereador Arimatéia e diz que algumas medidas paliativas estão sendo tomadas principalmente
nas estradas e que toclas essas solicitações logo são passada pra secretaria. A vereadora Cristina
fala também que sabe das dificuldades com o invemo mais tem que ter essas obras paliativas,
mais que o bom seria que não precisassemos ter que mandar requerimento solicitando isso. A
vereadora Gilmária pede uma parte no debate dos colegas e diz que esta dentro da legalidade de
reivindicar e dávoz a população e são problemas corriqueiros mais algumas situações a gente
vê uma certa falta de agilidade e descaso. O presidente Arimatéia concede a palavra ao
vereador Tiago da cidade de Pentecoste que é Presidente do Comitê de Bacias onde o mesmo
usa a tribuna se apresenta e saúda todos presentçs. Em seguidafala da problemática Hídrica que
esse município enfrenta e pode enfrentar futuramente pelo fato de não ter um reservatório e

ficar dependente de General Sampaio, fala que passou 2 (dois) dias em um seminário na
apresentação do lançamento do plano de recursos hídricos do Estado do Ceará, e diz que aquele
projeto antigo do Riacho do Paulo de fazer uma barragem está dentro do plano de recursos
hídricos da Bacia do Vale do Cuú. Fala que nós enquanto Comitê sonhamos também com essa
barragem, inclusive tem uma adutora que está sendo feita pra captar agua do General pratÍazer
pra câ, mais infeliznente pararam e até agora estamos esperando saber o motivo que aconteceu
e esperamos que essa adutora seja feita o quanto mais rápido possível e que a adutora resolve
essa problemática. Em seguida agradece pelo espaço concedido. O vereador José Aurino fala
que é de suma importância essas informações que o mesmo estií trazendo a esta casa. O
vereador Mânuel Freitas usa a palavra e diz que fica ouvindo essas promessas dessa barragem
do Riacho do Paulo e fala que acha estranho é que sempre acontece em época de campanha
política e fica na expectativa que um dia esse açude chegue, e que o único município que não
tem um açude público é o nosso. O vereador Tiago fala que na verdade é um projeto que
depende de emendas parlamentares. Ainda com a palavra facultada o presidente agradece pelos
esclarecimentos do mesmo. Dando prosseguimento a Sessão o Presidente deu início a Ordem
do Dia que constou em pauta as seguintes matérias: projetos de Lei n" 0712024 de autoria da
Chefe do Poder Executivo, que cria cârgo, convalida e acrescenta vagas e cargos existentes,
para provimento efetivo no quadro de pessoal do poder executivo do município de Apuiarés e
dá outas providências. Com parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, a matéria foi
aprovada por unanimidade em primeira votação. Projeto de Resolução No 00112024 de autoria
da Mesa Diretora que cria a Escola do Legislativo de Apuiarés no âmbito da Câmara
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Municipal. Com parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, a matéria foi aprovada
por unanimidade em primeira votação. Requerimento N" 01012024 de autoria do vereador
Manuel Freitas Sousa, solicitando que seja construído esgoto na rua Manuel Soares Guimarães
próximo ao Cajazeira Clube e na rua João Alves de Sousa nas proximidades da ttavessa Zezé
Pinho. O requerimento foi aprovado por unanímidade. Requerimento No 01112024 de autoria
do vereador Manuel Freitas Sousa, solicitando que a gestão municipal envie uma máquina para
desobstruir o riacho do Inharé na passagem que dar acesso ao Recanto do Massapê. O
requerimento foi aprovado por unanimidade. E não havendo nada mais a deliberar, a
presidência declarou encerrada a Sessão e a lu Secretiíria Teresa Cristina Aguiar Gomes da
Silva, mandou lavrat a presente Ata, que lida e aprovada será assinada pelos vereadores
presentes a Sessão. Plenário da Câmara Municipal de Apuiarés, aos 19 (dezenove) dias do mês
de abril do ano de2024.
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